SAFE -

DACHSICHERHEITSSYSTEME

*MONTAGEANLEITUNG
UBERKOPFSYSTEM

TSESL300S
TS ESL 300 S-KP.

TSZSL300S

TS ZSL 300 S-KP.

WS ES 150-5

WS ZS 150-5

Montage auf STAHL



TigaTech g

Wichtige Montagehinweise

Die Anschlageinrichtungen dirfen nur durch qualifiziertes Personal oder qualifizierte Unternehmen montiert werden.

Die mitgelieferten Laschen (Osen), sind unmittelbar nach der Montage einer Sttitzte ordnungsgemaB darauf zu montieren! Von der Sttitze
geht sonst erhebliche Verletzungsgefahr aus. Sobald eine Lasche (Ose) ordnungsgeméB auf der Stiitze

angebracht wurde, ist diese zur Sicherung bei der Montage weiterer Anschlageinrichtungen zu verwenden!

Die Montage muss angemessen Uberpriift werden, z.B. durch Berechnung und Priifung.

Es durfen ausschlieBlich die vom Hersteller beigelegten Befestigungsmittel verwendet werden.

Die Eignung des Materials der Befestigungselemente muss gegeben sein.

Vor der Montage ist der Montageuntergrund unbedingt auf seine Eignung flr die Montage zu tberprifen und vom Monteur sicherzustellen,
dass dieser den Belastungen standhélt. Bei Bedenken oder fehlender Kenntnis, ob der Montageuntergrund den Belastungsanforderungen
entspricht, durfen TigaSafe-Produkte nicht montiert oder verwendet werden und ist im Zweifel ein Statiker beizuziehen.

Wenn die Kennzeichnung der Anschlageinrichtung nach der Montage nicht mehr zugénglich ist, ist eine zusatzliche Kennzeichnung in der
Néhe der Anschlageinrichtung empfehlenswert.

Bei Anschlageinrichtungen Typ A
Die Auslenkung der Anschlageinrichtung und der Verschiebung des Anschlagpunktes entspricht der Stitzenhdhe.

Bei Anschlageinrichtungen Typ C

1. Der minimale Montageabstand zwischen den TigaSafe-Anschlagpunkten bei der Verwendung als Seilsystem betragt 3 m. Der maxima-
le Montageabstand zwischen den Anschlagpunkten betragt 8 m.

2. Warnung, Vorsicht! Die Anschlageinrichtungen Typ C missen so montiert sein, dass die Flihrung durch ihre Auslenkung bei einem Auf-
fangvorgang nicht in Kontakt mit einer scharfen Kante oder irgendwelchen anderen Gegenstanden gerat, die die Flihrung beschadigen
konnen.

3. Der maximale Winkel, mit dem die Fiihrung in Zwischenbefestigungen oder Eckverankerungen eintreten oder austreten kann, betrégt
10 Grad.

4. Die TigaSafe-Anschlagpunkte ESL 300-800 B/B-S/H/HD-B/S/S-KP/T und ZSL 300-800 B/B-S/H/HD-B/S/S-KP/T sind fir eine

Uberkopfanwendung nach EN 795 (2012) Typ A sowie Typ C gepriift, daher ist eine Verwendung als Uberkopfsystem am Stahlunter-

grund zulassig.

Mindestbruchfestigkeit der flexiblen Flihrung betragt 36 kN.

Es ist keine Verwendung von Héhensicherungsgeraten vorgesehen.

Es durfen ausschlieBlich Verbindungselemente der Klasse B oder Klasse T gemaB EN 362(2008) verwendet werden.

Der Benutzer muss jederzeit Uber die geeignete Ausriistung mit dem Typ C-System verbunden sein. Wenn eine Eck- oder Zwischen-

verankerung passiert werden soll, muss der Ben(tzer sich durch eine redundante (nicht Uberfahrbares System) Sicherung mit dem Typ

C-System verbinden, bevor die urspriingliche Sicherung entfernt werden darf.

9. Im Falle, dass das Sicherheitssystem beansprucht wird, verbiegt sich beim FangstoBabsorber FSA der Fallindikator bzw. er springt
heraus, sodass die Beanspruchung des TigaSafe-FangstoBabsorbers sofort erkennbar ist. Beim FangstoBabsorber FSA |, Kraftab-
sorber und FSA | mit Kraftabsorber, wird die laut Montageanleitung TigaSAFE Seilsystem vorhandene Schlaufe im Falle einer Bean-
spruchung eingezogen.

10. Die Auslenkung der Einzelanschlagpunkte betragt abhangig von der Stiitzenhéhe und der Umlegung der einzelnen Sttitzen mindestens
300 mm, maximal 1000 mm. Bei der Verwendung von TigaSafe-Seilsystemen kann die Seilauslenkung bis zu 4 m betragen. Es ist
daher unbedingt vor jeder Benuitzung sicherzustellen, dass der Freiraum unterhalb des Benutzers ausreicht und ein Aufprall auf den
Boden, hervorstehende Gebaudekanten oder —teile oder sonstige unterhalb des Arbeitsbereiches befindliche Gegensténde und
Hindernisse ausgeschlossen ist. Beachten Sie, dass die tatsachliche Auffangstrecke abhéngig von der KérpergroBBe des Benutzers,
der Verschiebung des Auffanggurtes am Kérper, der Seildehnung und der Auslenkung der Anschlagpunkte variieren kann und daher
ein ausreichender zusétzlicher Sicherheitsabstand bestehen und berticksichtigt werden muss. Treffen Sie daher auch entsprechende
Sicherheitsvorkehrungen.

@ N o

Diese Montageanleitung und die angegebenen Arbeitsschritte sind unbedingt zu befolgen!
Die Sicherheitsbestimmungen und allgemeinen Richtlinien miissen vor der Montage der Anschlagpunkte
bzw. des Seilsystems unbedingt genau gelesen und befolgt werden.

&e.
I

Die zu befolgenden Anweisungen sind schematisch dargestellt und schriftlich erlautert.
Bei Unklarheiten wenden Sie sich bitte an unsere technische Abteilung:

TigaTech
Derndorferberg 2, 4501 Neuhofen/Krems, Austria, Tel. +43 7227 21600, Mail: office@tigatech.at



STAHL TS ESL/ZSL 300 S (A)

STAHL TS ESL/ZSL 300 S-KP (B)

2) Benétigtes Werkzeug
4x N/ //// /7777
A) Axf Lo ‘ @ 14 mm H‘

Bohrmaschine
8x = g Q_ .

Drehmoment-
8X @ schlissel
e Uy % 19 mm \

3A) Anzeichnen, Bohren, Schrauben

1x |

M12 =

1x

' (O] 1 |
ol | e
d —Em mm
oaer : ’
e ’
® Z

Mindestdicke Untergrund: Eignung < = 40 N M
des Untergrundes ist vom Statiker mlnd'

zu berechnen und freizugeben!

3B) Konterplatte positionieren, Schrauben

O |ﬁ @ Alle Schrauben
nacheinander mit einem
- O / Drehmomentschlissel
mit einer Mindestkraft

o

von 40 NM einschrauben.

(:ind. 40 NM

Siehe Seite: Befestigung
vom FangstoBabsorber

AW

und Zwischenhalter
Uberkopf (A,B,C,D)




STAHL TS WS ES 150-500 'S (C)

1x N/ ////////] T

S = Ax & 2 18 mm \
- 4x = Bohrmaschine
Verbindungsplatte A2 4x @ - ‘ l

Q Drehmoment-
schlussel

=G O

3A) Anzeichnen, Bohren, Schrauben

min.
.e 20 mm 2 18 mm

Mindestdicke Untergrund:
Eignung des Untergrundes ist
vom Statiker zu berechnen
und freizugeben!

Gewindestange
M16

.
|
o
/[ /[/[///

o)

\ Alle Schrauben nacheinander mit einem
Sicherheitsmutter — Drehmomentschlissel mit einer Min-
M16 A2 — NIl @ destkraft von 40 NM einschrauben.
=
—
—’—
Sicherheits- ’
M16 A2 — é:
Mutter M16 A2 ——> I | Du mind. 40 N M
’ 24 mm
=

Siehe Seite: Befestigung vom
c mind. 40 N M FangstoBabsorber und Zwischen-

halter Uberkopf (A,B,C,D)




STAHL TS WS ZS 150-500 'S (D)

A WA —d

A 2 18 mm

\

Bohrmaschine
1IX® - L

Q Drehmoment-
1Ixe schliissel

X ﬁmm \

3A) Anzeichnen, Bohren, Schrauben

: ‘_’| 20 mm /77 777]

v ‘ .......... 2 18 mm

Mindestdicke Untergrund: Eignung
des Untergrundes ist vom Statiker zu
berechnen und freizugeben!

Sicherheitsscheibe

M16 A2 Alle Schrauben nacheinander mit einem
Mutter Sicherheitsmutter Drehmomentschltissel mit einer Min-
l l destkraft von 40 NM einschrauben.

W \

9l e\ \..40NM

‘ Siehe Seite: Befestigung vom
mind. 40 N M FangstoBabsorber und Zwischen-

halter Uberkopf (A,B,C,D)




Befestigung vom FangstoBabsorber

und Zwischenhalter Uberkopf (A;B,C,D)

FangstoBabsorber so positionie- A) + B)

ren, dass ein spéteres Spannen
mdglich ist.

Eckstiitze

[ W

i

FangstoBabsorber |
(FSA )

s ]

Befestigung vom
Zwischenhalter Uberkopf

) 24 mm

5
Mutter M16 A2 —» | IHIE

Sicherheitsmutter ("
M16 A2 — ?,

Zwischenhalter
Mutter mit Gabelschllssel drehen, Uberkopf
bis max. 70 kg eingestellt sind
oder bis das Edelstahlseil auf einer
Lange von 750 cm ca. 5 cm durch- H H
héngt. Die direkte Montage des Zwischenhalter Uberkopf auf dem

Stahltréger ist ebenso mdéglich. Mindestdicke Untergrund:
Eignung des Untergrundes ist vom Statiker zu berechnen und
freizugeben!

Bei der Spannung des Seils unbedingt beachten:

Das Seil muss bei der Montage mit ca. 20 ° C AuBentemperatur

auf eine Lange von 750 cm ca. 5 cm durchhangen,

damit fUr spéatere, temperaturbedingte Verkirzungen des Metallseils bei
kalten AuBentemperaturen genug Reserve bleibt!




Befestigung vom FangstoBabsorber

und Zwischenhalter Uberkopf (A;B,C,D)

Sicherheitsmutter \ C - 1 )
M16 A2
= \ =

y N y N

L] i

_’_ ‘!- ~<——— Stahltréger

> E ) (T 1] \ Sicherheits-

Mutter M16 A2 — = 24mm == ﬁﬁgﬁg @

1 11 P

1

N\
||

Sicherheitsmutter
M16 A2

A
C-2)

Sicherheits-

scheibe
/ M16 A2

@ L
//

Befestigung von Grundplatte
und FangstoBabsorber (FSA 1)
siehe Montageanleitung Wand-
system TS WS ES 150-500
Beton / Stahl.

¢4 mm

Schraube M16 A2 —————————————»

N

Mindestdicke Untergrund: Eignung
des Untergrundes ist vom Statiker zu
berechnen und freizugeben!

FangstoBabsorber (FSA 1)

7’

Fiir Gewindeschutz Kupferpaste
oder Spray gegen Edelstahl-
KaltverschweiBung verwenden.

Schraube mit einem Drehmoment
[l von mind. 40 NM einschrauben. FERTIG!

! s 40 NM



TIJaSAFE

DACHSICHERHEITSSYSTEME

Wichtige Produkthinweise

Die Anschlageinrichtung darf von maximal 4 Personen gleichzeitig benutzt werden.

Wenn die Anschlageinrichtung als Teil eines Auffangsystems verwendet wird, muss der Benutzer mit
einem Mittel ausgestattet sein, das die maximalen dynamischen Kréfte, die wahrend eines Auffang-
vorgangs auf den Benutzer wirken, auf hochstens 6 kN begrenzt.

Die maximale(n) Kraft/Krafte, die in der Praxis von der Anschlageinrichtung in die bauliche Einrich-
tung eingeleitet werden kann/kénnen, betrégt/betragen 12 kN. Die Anschlageinrichtungen sind fir
eine Belastung in allen Richtungen parallel zum Bauwerk vorgesehen.

Bei jeder Montage eines TigaSafe Produktes ist ein Montageprotokoll nach ONORM 3417 (2016)
zu erstellen.

Die Montagerichtlinien sowie die Sicherheitsbestimmungen sind unbedingt zu beachten!

== Siehe Montageprotokoll auf www.tigatech.at

TigaTech

Derndorferberg 2, 4501 Neuhofen/Krems, Austria
Tel. +43 7227 21600, Mail: office@tigatech.at, www.tigatech.at



